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Câu 1. 	Cho hình nón có bán kính đáy  và chiều cao , biết diện tích xung quanh gấp đôi diện tích
đáy, khi đó
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn C
Ta có  và .
Do đó .
Câu 2. 	 Tập nghiệm của phương trình  là
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn C
Ta có .
Câu 3. 	Cho hai hàm số  liên tục trên . Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
	A.  .	B.  .
	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn B
Áp dụng tính chất .
Câu 4. 	Cho hàm số  có bảng biến thiên như sau:
[image: ]
Hàm số đã cho đạt cực tiểu tại điểm
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn C
Dựa bảng biến thiên ta thấy  đổi dấu từ âm sang dương khi  đi qua điểm  
Vậy hàm số đạt cực tiểu tại điểm .
Câu 5. 	 Trong không gian với hệ tọa độ  phương trình nào sau đây là phương trình của mặt phẳng ?
	A.   	B.   	C.   	D.   
Lời giải
Chọn D
Ta có mặt phẳng  đi qua điểm  và vuông góc với trục  nên có VTPT . Do đó phương trình của mặt phẳng  là  
Câu 6. 	Modun của số phức  là
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn A
Ta có   nên .
[bookmark: Q35_0]Câu 7. 	[2D4-3.1-2]Một quả bóng đá có dạng hình cầu bán kính . Diện tích mặt ngoài quả bóng là
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn A
Gọi bán kính quả bóng là .
Vậy diện tích mặt ngoài quả bóng là: .
Câu 8. 	 Trong không gian với hệ trục tọa độ , cho hai điểm  và . Phương trình mặt cầu đường kính  là
	A.  .	B.  .
	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn C
Tọa độ tâm mặt cầu là , bán kính .
[bookmark: Q15]Câu 9. 	Trong không gian , điểm nào sau đây không thuộc đường thẳng
?
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn B
Vì khi thay điểm Q(2;-5;4) vào phương trình đường thẳng  ta được
 (sai).
Câu 10. 	 Hình lập phương có diện tích toàn phần bằng  thì cạnh của nó tương ứng bằng
	A.   	B.   	C.   	D.   
Lời giải
Chọn A
 Đặt cạnh hình lập phương là .
.
Câu 11. 	Tập xác định của hàm số  là
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn A
Điều kiện xác định là .
Do đó, tập xác định của hàm số là .
Câu 12. 	 Trong các hàm số sau hàm số nào đồng biến trên tập xác định của nó?
	A.   	B.   
	C.   	D.   
Lời giải
Câu 1: Chọn B
TXĐ:  
Có:  
Suy ra hàm số đồng biến trên tập xác định.
Câu 13. 	Trong không gian , cho đường thẳng  đi qua điểm  và có một vectơ chỉ phương . Phương trình của  là:
	A.  .	B.  .
	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn C
Đường thẳng  đi qua điểm  và có một vectơ chỉ phương . Phương trình của  là .
Câu 14. 	 Cho hàm số  có bảng biến thiên như hình vẽ?
[image: ]
Đường thẳng nào sau đây là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số?
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn D
Vì  nên đồ thị hàm số đã cho nhận đường thẳng  làm tiệm cận đứng.
[bookmark: Q12]Câu 15. 	Nghiệm của phương trình  là
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn C
Điều kiện: .
Phương trình .
Câu 16. 	Cho số phức  và . Mệnh đề nào sau đây là đúng?
	A.  .	B.   là một số thực.
	C.  .	D.   là số thuần ảo.
Lời giải
Chọn B
Ta có  do đó  là một số thực.
[bookmark: Q20]Câu 17. 	Cho hàm số  có đạo hàm , . Hàm số  đồng biến trên khoảng nào sau đây?
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn A
Ta có  
Bảng biến thiên
[image: ]
Hàm số  đồng biến .
Câu 18. 	 Cho hàm số  có đồ thị như hình vẽ.
[image: ]
Mệnh đề nào dưới đây đúng?
	A.  .	B.  .	C.  .	D.   
Lời giải
Chọn C
Từ đồ thị hàm số ta thấy đường tiệm cận ngang là  
Giao điểm với trục hoành là điểm có hoành độ bằng .
Vậy, .
[bookmark: Q11]Câu 19. 	Hàm số nào sau đây không phải là một nguyên hàm của hàm số ?
	A.  .	B.  .
	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn A
Ta có  với  là hằng số bất kỳ.
[bookmark: Q24]Câu 20. 	Cho hàm số , đồ thị của  như hình dưới:
[image: ]
Số điểm cực trị của hàm số đã cho là
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn B
Dựa vào đồ thị ta thấy  có 4 lần đổi dấu nên hàm số có 4 điểm cực trị.
Câu 21. 	 Giả sử  và . Tổng  bằng
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn C
Ta có: .
Mặt khác:  và .
Ta có:  .
Câu 22. 	 Cho  là hai số thực dương bất kỳ. Mệnh đề nào dưới đây sai?
	A.   	B.   
	C.   	D.   
Lời giải
Chọn C
 A đúng.
 B đúng
 D đúng
Vậy C sai.
Câu 23. 	Cho số phức  thỏa mãn . Phần ảo của số phức  bằng
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn B
Gọi  , .
Có      .
Vậy phần ảo của số phức  bằng .
Câu 24. 	Cấp số nhân  có công bội âm, biết , . Tìm .
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn B
Gọi  là công bội của cấp số nhân đề bài cho .
Ta có   .
Mà   .
Do đó .
Câu 25. 	 Trong không gian tọa độ , cho điểm , mặt phẳng  và mặt phẳng . Viết phương trình đường thẳng  qua , song song với và .
	A. .	B. .
	C. .	D. .
Lời giải:
Chọn D
Mặt phẳng  có một VTPT .
Mặt phẳng  có một VTPT .
Đường thẳng  có một VTCP .
Đường thẳng  có phương trình .
[bookmark: Q33]Câu 26. 	Tích phân . Khi đó  bằng
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn D
Ta có:   
 
.
Do đó: .
Câu 27. 	 Trong mặt phẳng tọa độ , gọi  là tập hợp điểm biểu diễn số phức  thỏa mãn . Tính diện tích của hình .
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn B
Ta có  .
.
Vậy điểm biểu diễn số phức  nằm trên hình tròn có bán kính .
Diện tích hình  là .
Câu 28. 	Số giao điểm của đồ thị hàm số  và đường thẳng  là
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn B
Phương trình hoành độ giao điểm của hàm số  và đường thẳng  là:
  
Xét hàm số  .
Ta có bảng biến sau:
[image: ]
Dựa vào bảng biến thiên suy ra  có  nghiệm.
Vậy số giao điểm của đồ thị hàm số  và đường thẳng  là .
[bookmark: Q5]Câu 29. 	 Trong không gian , cho đường thẳng  và mặt phẳng . Hình chiếu vuông góc của đường thẳng  trên mặt phẳng  là
	A. Một đường thẳng song song với .	B. .
	C. Một đường thẳng cắt .	D. Một điểm.
Lời giải
Chọn D
Đường thẳng  có vectơ chỉ phương .
Mặt phẳng  có vectơ pháp tuyến .
Vì  cùng phương, suy ra đường thẳng  vuông góc với mặt phẳng .
Vậy hình chiếu vuông góc của đường thẳng  trên mặt phẳng  là một điểm.
Câu 30. 	 Một tổ gồm  nam và  nữ. Hỏi có bao nhiêu cách chọn  em đi trực nhật sao cho có ít nhất  nữ?
	A.  .	B.  .
	C. Đáp số khác.	D.  .
Lời giải
Chọn A
Số cách chọn  em trong đó có 2 nữ là .
Số cách chọn  em trong đó có 3 nữ là .
Số cách chọn  em trong đó có 4 nữ là .
Vậy số cách chọn thỏa mãn bài toán là  
Câu 31. 	 Số giao điểm của đồ thị hàm số  với trục hoành là
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn C
Phương trình hoành độ giao điểm của đồ thị hàm số với trục hoành là
 .
Vậy đồ thị hàm số đã cho cắt trục hoành tại bốn điểm phân biệt.
Câu 32. 	Đạo hàm của hàm số  là:
	A.  .	B.  .
	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn B
.
Câu 33. 	Cho hình chóp  có đáy  là hình bình hành, ,  và . Biết  tạo với đáy một góc ,  vuông góc với đáy. Tính thể tích .
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn D
[image: PVT]
 
Tính .
 vuông cân, vậy  
.
Câu 34. 	 (ĐMH 2017-Câu 27) Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số  và đồ thị hàm số 
	A. 	B. 	C. 	D. 
Lời giải
Chọn A
Phương trình hoành độ giao điểm 
Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số  và đồ thị hàm số  là:

.
Câu 35. 	 (THPTQG 2019-MĐ103-Câu 44) Cho hàm số có đạo hàm liên tục trên . Biết và , khi đó bằng
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn D
Theo bài rA. .
Đặt .
Đổi cận:
[image: ]
Do đó: .
Tính .
Đặt 
.

Câu 36. 	Gọi  là giá trị nhỏ nhất của tham số thực  sao cho phương trình
 có nghiệm thuộc khoảng . Khẳng định nào dưới đây đúng?
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn C
Phương trình đã cho trở thành
 
Đặt  
 
Khi đó  
Xét hàm số  trên  
Ta có  
Ta có BBT:
[image: ]
Dựa vào BBT, suy ra . Suy ra, GTNN của m là .
Câu 37. 	Một hộp đựng chocolate bằng kim loại có hình dạng lúc mở nắp như hình vẽ dưới đây. Một phần tư thể tích phía trên của hộp được dải một lớp bơ sữa ngọt, phần còn lại phía dưới chứa đầy chocolate nguyên chất. Với kích thước như hình vẽ, gọi  là giá trị làm cho hộp kim loại có thể tích lớn nhất, khi đó thể tích chocolate nguyên chất có giá trị là . Tìm .
[image: ]
	A. 48 đvtt	B. 16 đvtt	C. 64 đvtt	D.  đvtt
Lời giải:
Chọn A

Xét hàm số  trên  có 
Khi đó  đvtt.
Khi đó thể tích chocolate nguyên chất là  thể tích hộp. tức là  (đvtt).
[bookmark: Q25]Câu 38. 	Tìm tất cả các giá trị thực của tham số  để bất phương trình  nghiệm đúng với mọi .
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn B
Ta có  
 .
Bất phương trình  nghiệm đúng với mọi  khi và chỉ khi ,  với .
Ta lại có ,  nên , .
Vậy ,  khi và chỉ khi , hay .
Câu 39. 	Cho hình trụ có  và  là tâm hai đáy. Xét hình chữ nhật ,  cùng thuộc  và ,  cùng thuộc  sao cho ,  đồng thời mặt phẳng  tạo với mặt phẳng đáy của hình trụ góc . Thể tích khối trụ đã cho bằng
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn A
[image: ]
Gọi  là mặt đáy chứa đường tròn  của hình trụ. Dựng hai đường sinh  và .
Ta có  
 và .
Mặt khác  
Vậy .
Câu 40. 	Cho hàm số  có đồ thị  như hình vẽ. Tìm số điểm cực tiểu của hàm số .
[image: ]
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn D
[image: ]
Xét hàm số  có .
    .
Ta có bảng biến thiên:
[image: ]
Do đó hàm số  có 1 điểm cực tiểu.
Câu 41. 	Cho hình chóp  có đáy  là tam giác vuông tại , , . Cạnh bên  vuông góc với mặt đáy. Góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng đáy bằng . Gọi  là trung điểm của . Khoảng cách giữa hai đường thẳng  và  bằng?
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn B
[image: ]
Chọn hệ trục  như hình vẽ.
Ta có .
.
Ta có: , , , .
Nên , , .
Khi đó .
Cách 2:
[image: ]
Ta có  Hình chiếu của  trên  là  nên 
Gọi  là trung điểm của . Ta có

Gọi  là điểm đối xứng của  qua . Ta có  là hình chữ nhật
 mà  (do ) nên 
Mà  nên trong  dựng .
Trong tam giác vuông  ta có 
Mà 
Trong tam giác vuông  ta có 
Vậy 
[bookmark: Q46]Câu 42. 	Một hộp chứa 11 viên bi được đánh số thứ tự từ 1 đến 11. Chọn 6 viên bi một cách ngẫu nhiên rồi cộng các số trên 6 viên bi rút ra với nhau. Tính xác suất để kết quả thu được là số lẻ.
	A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn D
Số cách chọn ngẫu nhiên 6 viên bi là .
Trong 11 viên bi được đánh số thứ tự từ 1 đến 11 có 5 bi đánh số chẵn và 6 bi đánh số lẻ. Để tổng 6 số thu được là số lẻ thì trong 6 bi rút ra phải có : 5 bi lẻ và 1 bi chẵn; 3 bi lẻ và 3 bi chẵn; 1 bi lẻ và 5 bi chẵn.
Xác suất cần tìm là :  .
Câu 43. 	 Cho hình chóp  có  là hình vuông,  là tam giác đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Gọi  là trung điểm . Gọi  góc hợp bởi đường thẳng  và mặt phẳng . Tính .
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn D
[image: ]
+ Không mất tính tổng quát, đặt .
+ Gọi  là trung điểm  suy ra .
+ Gọi .
Gọi .
+ Ta có  
.
+ Ta có  
 
 .
+ Gọi  là đường cao  
.
+  đồng dạng   
 
+  là tam giác đều cạnh bằng 2  
+  
+ .
.
Câu 44. 	Cho , ,  là các số thực sao cho phương trình  có ba nghiệm phức lần lượt là ; ; , trong đó  là một số phức nào đó. Tính giá trị của .
	A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A
Đặt , với .
Ta có 
.
Từ đó ; ; .
Vì phương trình bậc ba  có một nghiệm thực nên hai nghiệm phức còn lại phải là hai số phức liên hợp, suy ra .
Như vậy ; ; .
Do đó
.
Vậy .
Câu 45. 	Trong không gian , cho tam giác nhọn  có , ,  lần lượt là hình chiếu vuông góc của , ,  trên các cạnh , , . Đường thẳng  qua  và vuông góc với mặt phẳng  có phương trình là
	A.  .	B.  .
	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn D
[image: ]
Ta có tứ giác  là tứ giác nội tiếp đường tròn (vì có hai góc vuông ,  cùng nhìn  dưới một góc vuông) suy ra  
Ta có tứ giác  là tứ giác nội tiếp đường tròn (vì có hai góc vuông ,  cùng nhìn  dưới một góc vuông) suy ra  
Từ  và  suy ra . Do đó  là đường phân giác trong của góc  và  là đường phân giác ngoài của góc .
Tương tự ta chứng minh được  là đường phân giác trong của góc  và  là đường phân giác ngoài của góc .
Ta có .
Gọi ,  lần lượt là chân đường phân giác ngoài của góc  và .
Ta có  ta có   .
Ta có  ta có  .
Đường thẳng  qua  nhận  làm vec tơ chỉ phương có phương trình .
Đường thẳng  qua  nhận  làm vec tơ chỉ phương có phương trình .
Khi đó , giải hệ ta tìm được .
Ta có  và , ta tính .
Khi đó đường thẳng đi qua  và vuông góc với mặt phẳng  có véc tơ chỉ phương  nên có phương trình .
Nhận xét:
Mấu chốt của bài toán trên là chứng minh trực tâm  của tam giác  là tâm đường tròn nội tiếp tam giác . Khi đó, ta tìm tọa độ điểm  dựa vào tính chất quen thuộc sau: “Cho tam giác  với  là tâm đường tròn nội tiếp, ta có , với , ,  ”. Sau khi tìm được , ta tìm được  với chú ý rằng  và .
Ta cũng có thể tìm ngay tọa độ điểm  bằng cách chứng minh  là tâm đường tròn bàng tiếp góc  của tam giác . Khi đó, ta tìm tọa độ điểm  dựa vào tính chất quen thuộc sau: “Cho tam giác  với  là tâm đường tròn bàng tiếp góc , ta có , với , ,  ”.
[bookmark: _Hlk510341564]Câu 46. 	 Xét số phức   thỏa mãn . Tính  khi  đạt giá trị lớn nhất.
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn C
[bookmark: _Hlk510346100]Goi E là trung điểm của AB và  là điểm biểu diễn của số phức z.
Theo giả thiết ta có:   Tập hợp điểm biểu diễn số phức  là đường tròn tâm  bán kính  
[image: ]
Ta có:  
Gọi E là trung điểm của AB, kéo dài EI cắt đường tròn tại D
Ta có:  
 
Vì  là trung tuyến trong   . Mặt khác  
  
Cách 2:Đặt  Theo giả thiết ta có:  
Đặt . Khi đó:
 
 
 
Áp dụng BĐT Bunhiacopski ta có:
 
 
Dấu bằng xảy ra khi .
Câu 47. 	Cho hàm số  có bảng biến thiên như hình vẽ:
[image: https://scontent.fdad2-1.fna.fbcdn.net/v/t1.15752-9/118654591_344459356927111_6858495304618274912_n.png?_nc_cat=108&_nc_sid=b96e70&_nc_ohc=0roE3w4_lzoAX9kyUbE&_nc_ht=scontent.fdad2-1.fna&oh=469abc865ee921e8f3e5895c91a91773&oe=5F75B10A]
Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số  để phương trình  có ít nhất ba nghiệm thực phân biệt thuộc khoảng ?
	A. 30.	B. 29.	C. 24.	D. 25.
Lời giải
Chọn A
Ta đặt: .
 
 (dựa vào bảng biến thiên)
.
Mặt khác:
;
;
;
.
Ta có bảng biến thiên:
[image: https://scontent.fdad2-1.fna.fbcdn.net/v/t1.15752-9/s2048x2048/118620302_238716250747350_6826270072477579482_n.png?_nc_cat=101&_nc_sid=b96e70&_nc_ohc=9K-WWxADDroAX9rkam3&_nc_ht=scontent.fdad2-1.fna&oh=8e0748af8a581b5e7626c83010265d04&oe=5F76AE6C]
Từ bảng biến thiên ta được: yêu cầu bài toán tương đương  
.
Vậy có tất cả 30 giá trị của tham số  thỏa mãn yêu cầu bài toán.
Câu 48. 	Cho hàm số  thỏa mãn ,  và . Giá trị  bằng
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn D
- Ta có: ,  ,  
  , .
Lại do:    (thỏa mãn điều kiện , ).
Vậy .
Câu 49. 	Trong không gian , cho hai điểm , điểm  và đường thẳng . Điểm  thuộc đường thẳng  sao cho tam giác  có chu vi nhỏ nhất. Biết , với ,  là các số nguyên và  là số nguyên tố, giá trị của  bằng
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn A
 Phương trình tham số của đường thẳng  là  
Điểm  thuộc đường thẳng  nên .
  
 
 
Chu vi tam giác  là  
Chu vi nhỏ nhất khi  nhỏ nhất.
Đặt  
 
   
    
    (loại)
Với  ,vì  nên , , .
Khi đó .
[bookmark: Q47_0]Câu 50. 	Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số  để phương trình  có nghiệm?
	A.  .	B.  .	C.  .	D.  .
Lời giải
Chọn B
Điều kiện: .
Ta có  
Đặt  ta có  .
Xét hàm số  ta có  do đó  đồng biến trên , nên ta có .
Khi đó: .
Xét hàm số .
Bảng biến thiên:
[image: ]
Từ đó phương trình đã cho có nghiệm khi và chỉ khi  
 (các nghiệm này đều thỏa mãn điều kiện vì ).
Do  nguyên và , nên .
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